

БОГ

Творил ли Бог чудеса?

Согласно Библии, в определенные периоды истории человечества Бог творил чудеса. Мы рассмотрим конкретный вопрос: “Были ли чудеса христианства?” Размышляя над этим вопросом, Давид Юм решил, что надежности свидетельств о чудесах он должен противопоставить свой собственный опыт.

МОЖЕТ ЛИ БЫТЬ ОШИБКА?

Может ли в этих свидетельствах быть ошибки или обман? Что легче, поверить в чудеса или отвергнуть свидетельство? В некоторых случаях, как говорит Эдвин Берт, “ложь может более походить на чудо, нежели факт, который она пытается установить”.

Быть чрезмерным скептиком так же неразумно, как и верить буквально всему. Наличие нескольких свидетелей, не зависимых друг от друга, без предрассудков, серьезных и честных, и известное место, где происходит событие, являются приемлемыми критериями надежности.

ПОДУМАЕМ О ВОСКРЕСЕНИИ ИИСУСА

Если израненное тело Иисуса ожило, то у нас есть надежда на наше воскресение, и всем другим библейским чудесам легко верить. Если тело Иисуса не воскресло, тогда надежда тщетна, и никакие чудеса не стоят нашего внимания. Следовательно, христианство зиждется на одном чуде.

Что можно сказать о свидетельствах Воскресения? Свыше пятисот человек свидетельствовало о том, что они видели воскресшего Христа собственными глазами (1 Кор. 15:6). Притом, что Евангелия не противоречат друг другу, они настолько разные, что это говорит о независимости их написания, об отсутствии сговора. Здравомыслящие, разумные люди не

поверили, что станут свидетелями воскресения. Они не поверили даже тогда, когда впервые услышали о нем. А некоторые не поверили даже после того, как увидели и коснулись воскресшего Христа, так что получили упрек “за неверие и жестокосердие” (Мар. 16:14). Эти

люди имели такое же предубеждение относительно воскресения, как и Юм; их нужно было убедить. Позже, осознав, что их вечное благополучие обусловлено воскресением, они бы-

ли готовы собственной жизнью свидетельствовать о том, что ели с Христом после Его погребения.

Такое поведение можно описать не иначе, как словом “честность”. Они подошли к этому вопросу так же критически, как и любой современный эмпирик, доверяющий лишь опыту. Они пошли эмпирическим путем: тщательно осмотрели могилу с погребальными пеленами и головной повязкой. Они опросили свидетелей. Они своими руками прикоснулись к Слову жизни!

ЛОЖНЫЕ ЧУДЕСА НЕ ИДУТ В СРАВНЕНИЕ

Чудеса лжерелигий нельзя сравнивать с высшими чудесами христианства. Свидетельства Воскресения намного выше любых чудес ислама или буддизма. Холодное, фактическое, законное доказательство делает воскресение нашего Господа самым достоверным историческим событием.

“Ниневитяне восстанут на суд с родом сим и осудят его, ибо они покаялись от проповеди Иониной; и вот, здесь большие Ионы” (Мат. 12:41).
